



▲砌筑项目比赛中的王嘉树。

▶第二届全国技能大赛甘肃团代表登台。



# 能工巧匠 尽展风采

## ——我省选手参加第二届全国技能大赛掠影

9月16日至19日,第二届全国技能大赛在天津举行。本届大赛以“技能成才、技能报国”为主题,来自全国36个代表团的4045名选手参赛,角逐109个项目奖牌。其中我省94名选手参加78个项目的竞技。

刀砌砖垒、一气呵成,几百块砖砌成的墙面与图纸不差分毫。参加砌筑项目比赛的王嘉树来自金昌技师学院,他神情专注,偌大的比赛现场里只有涂抹沙浆的沙声和轻敲砖头的叮叮声。在他身旁已经完成的一半作品墙上,天津之眼的图案已跃然于墙面。王嘉树说:“这项比赛对心理、体能、技术,都有很高的要求,这么多优秀选手参加,也是一次很好的学习机会。”

技能大赛精细木工项目对于精度的要求极其苛刻。在参赛的3天时间里,兰州职业技术学院的包思荣通过手工和机器设备,使用

各种形式的榫卯接头连接两个或以上的木质零部件,每一个接缝处的缝隙大小不超过0.4毫米。

穿着工作服,戴上防护面罩,对气体保护焊设备进行调节后,磨光机打磨除锈,火花四溅,发出刺眼的强光。焊花虽美,但每一位参赛选手背后却需要付出千辛万苦。来自甘肃钢铁职业技术学院的李亚龙说:“只有平时练到,才能赛场做到。焊接比赛是微米之争,只有练到一个极致的精准度才能取胜。”

此次大赛的赛项设置新意十足。增加了20个新职业和数字技术技能类赛项,如全媒体运营、互联网营销等。同时,新增智能制造工程技术、人工智能工程技术等5个专业技术类竞赛项目,更加符合技术技能融合发展的趋势。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯



包思荣在精细木工比赛中精雕细刻。



我省选手毛斌(右)在增材制造比赛中。

▶我省选手何文瑾在美甲项目中检查漆面。  
▶我省选手文天骄在汽车喷漆项目中检查漆面。



李亚龙在焊接比赛中。